



# 象山港休闲游火爆,污染问题随之凸显 部分休闲渔船主“垃圾入海不上岸”

□记者 鲁威

进入春季,海港游又开始迎来旺季。象山港周边的游客比秋冬季多了许多。近日,有市民向记者反映,象山港畔的游客在海里丢垃圾的行为越来越多,而且还有休闲渔船将产生的垃圾也倒入海中。

3月12日,记者走访象山港周边发现,沿港滩涂、海上漂浮着一些垃圾,确实给内港的环境带来一定程度的污染。记者了解到,目前象山港沿岸各地也已经开始重视象山港垃圾处理问题,并开始整治。



网友拍到的渔船主往海里乱扔餐厨垃圾。

## 出海游产生的垃圾越来越多

周六,记者在象山港畔的裘村镇一处海堤旁看到,游客在滩涂上野餐留下的餐厨垃圾被海水冲到了滩涂上,形成了白色垃圾。

在奉化茆湖桐照码头附近一处码头边上,记者遇到了刚返回码头的渔民沈海强。他将船上的垃圾桶搬运到岸上的三轮车运走。“这是运到村里的垃圾站集中处理的。”沈海强告诉记者。

沈海强告诉记者:“游客出海最为感兴趣的莫过于近距离看网捕鱼。不过,近年来拖上来的渔网中,不但有鱼虾,还同时打捞上来一些垃圾,如塑料薄膜、塑料袋、烂木头、帽子、书包等。”

## 象山港环境需要大家一起保护

“这么多垃圾在象山港中产生,渔民捞上来能否带回岸上处理?”对此,沈师傅回应说:“没办法,这么多年不少人都是这样做的,环境保护的意识还不高。”对于该问题,市海洋与渔业局渔政渔监处的工作人员告诉记者,海洋部门现在都要求休闲渔船收集打

“漂浮在海面上的废弃物,既有枯黄了的芦苇等杂草,也有泡沫塑料、矿泉水瓶等,种类繁多,更多的生活垃圾都沉入海底了。”沈海强告诉记者。

象山港现在仅休闲渔船就有70艘左右,每次带客出海,必下网捕鱼,拖上大量垃圾成为“常规动作”。沈海强估算了一下:以休闲渔船每次出海产生和打捞到3公斤垃圾计,70艘休闲渔船每天要捞上210公斤垃圾,按照休闲渔船一年中平均有6个月左右的“有客出海”时间,全年来产生和打捞起来的垃圾高达37吨。“休闲渔船在旺季时一般每天出海两趟,产生的垃圾可能要比这个数更大。”

捞到的垃圾,运回到岸上堆放,并由环卫部门及时运走。但也有少数渔民和游客由于意识不足,直接倒在海里。

“目前,我市还没有明文规定处罚海中丢垃圾等行为。相关部门只能对渔民和游客进行劝导。”市海洋与渔业局的工作人员告诉记者。

## 各地已重视象山港垃圾处理问题

见到记者采访,不少路过的村民、游客表示,象山港里的这些垃圾直接影响了海港优美的景观,希望有关部门加大对海港卫生的管理力度。市海洋与渔业执法支队也希望有关各方共同呵护象山港,也呼吁广大市民:今后前往海滩、海岛旅游休闲时,不要随意往海滩、海里丢弃垃圾,以实际行动共同维护我们的海上家园。

而象山港沿港乡镇也已注意到该现象,有的乡镇成立专人负责的工作小

组,开展海洋环境保护和清理的宣传,实行沿岸和海上相结合的巡查机制,组织实施集中废弃物清理和日常保洁工作。例如,去年奉化印发了《象山港水域表层废弃物清理项目实施方案》,象山港水域表层废弃物清理工作,按“属地管理”要求,由沿海乡镇负责组织实施。象山、宁海等地也开始清理海上及沿岸禁用渔具、滩涂废弃网具及桩头、生产生活垃圾、大米草等海洋生物垃圾。

## 装了烤瓷牙两个月后就“崩瓷” 消费者怀疑有质量问题 院方称是小概率事件

本报讯(记者 殷欣欣) 张女士为了在宁波口腔医院花了15000多元装了三颗烤瓷牙,两个多月后瓷牙出现了破损,即行业内所谓的“崩瓷”现象。张女士对医院的技术和产品产生了怀疑,于是致电本报热线87777777求助。

张女士说,去年12月16日,她在宁波口腔医院给三颗大牙做了烤瓷牙冠。在选择烤瓷牙之初,她听取医生的建议,选了价格比较贵的材料,希望用的时间久一些,尽量少遭罪。于是花了15000多元装了三颗“lava”全瓷牙冠。

而烤瓷牙装上没多久,今年2月中旬,张女士就感到嘴巴里似乎有“沙子”,又过了半个月,这种状况再次出现,她这才发现烤瓷牙有些不对,最里面一颗的烤瓷牙竟然有个尖锐的凸起,而且还把她的舌头刮住,疼得要命。于是张女士赶紧再次来到宁波口腔医院。

之前为张女士治疗牙齿的张医生检查后判断,张女士烤瓷牙崩瓷了,无法继续保留使用,要全部取出重新另做,于是张女士再次取“牙模”等,按照之前的程序重新来了一遍。接下来“牙模”会被送往牙科材料加工厂,制作烤瓷牙。在烤瓷牙重新装上之前,张医生给张女士装了三颗临时假牙。不料三天后,张女士的三颗临时假牙又成片脱落下来。

装烤瓷牙前后的痛苦经历让张女士对医院产生了怀疑:“这美国进口材

料烤瓷牙为何这么脆弱?说是美国进口,只是听医生嘴巴说说,没有见到任何证书等书面材料,我无从验证他们给我装上的烤瓷牙就是他们当初承诺的那种。”

前天,张女士将有关情况投诉到医疗纠纷调解委员会,要求院方对于烤瓷牙材料出处给予证明。随后,张女士和院方派的代表王女士都向调解委员会陈述了自己的想法和意见,尚未达成一致调解意见。接着,张女士与宁波口腔医院负责人徐先生进行了沟通。同时,徐先生也接受了记者的采访。

关于张女士碰到的崩瓷以及临时假牙脱落问题,徐先生解释说,烤瓷牙崩瓷在临床上也是个非常小概率的事件,其中可能原因有三个:一个是个人咬合习惯不同,让烤瓷牙局部受力过大,超过了烤瓷牙承受能力;二是工厂加工烤瓷牙时,和从张女士牙上取出的模型有出入,不能完全吻合;三是瓷本身质量有瑕疵。徐医生说,从专业角度出发,他认为第一种原因可能性大一些。“无论以上哪种原因,保修期内我们都会免费维修或者重做。”对于医院没有提供烤瓷牙相关证书等书面材料,徐先生的解释是:“制作厂方资质材料我们是有的,关于产品的资料有的是随产品一起发过来的,有的是月底统一发到医院。”

据记者了解,目前双方的协商仍在继续。

## 女子酒后爬上20米高电塔

本报讯(记者 马涛 通讯员 陈唐) 前天下午4点半,奉化西坞街道尚桥村一座电塔上,出现一名女子攀爬的身影。经过约两个小时的劝说、救援,该女子最终被带下电塔。

这座电塔位于尚桥村卫生院对面,接到村民报警后赶到现场时,消防员发现,该女子已经爬上了约20米的高处。在其下方,还有另外一名男子的身影。

“这两人是一对情侣,吵架之后,女的喝醉了酒就爬上电塔,说要跳下来,男的也跟着爬上去了。这都十几分钟过去了,人还没下来呢!”知情人周师傅介绍说。

消防员注意到,爬塔女子情绪有些激动,不住哭闹着。可能是因为醉酒的原因,似乎有些抓不稳,身子里外摇

晃。男友已经爬到了她的身边,在一旁劝说的同时,拽着她不让她松手。

为避免发生意外,消防员在地上铺开了救生气垫。同时,两名消防员先后爬上了电塔,慢慢靠近女子并对其进行劝说。不过,该女子并不配合,还不住地推搡消防员,将大家都置于非常危险的境地。

楼下的村民越聚越多,该女子经过一个小时哭闹,体力也消耗殆尽,慢慢安静了下来。消防员趁机用安全绳将其固定住,借助缓降器强行将其带下电塔。

据了解,该女子是湖南人,在奉化务工。和男友交往一年多,经常吵架。当天上午,两人又拌了嘴,女子一时气恼,中午喝多了酒就爬上电塔做出轻生的危险举动。

## 法院裁定强制执行 城管执法“零口供”案件

本报讯(记者 边城雨 通讯员 钱星鑫) 日前,慈溪市人民法院依法对慈溪市城管执法局申请强制执行的3起超出门窗进行店外经营的“零口供”行政处罚案件进行审查,确认行政处罚决定的认定事实清楚、适用法律正确、执法程序合法,并做出了准予强制执行的行政裁定书。据了解,这是慈溪城管执法部门首批被法院裁定强制执行的“零口供”行政处罚案。

一直以来,城管执法队员在对多发性市容秩序问题进行管理执法过程中,经常碰到当事人不配合调查取证的情况。取证难问题一度成为破解市

容顽疾的瓶颈。去年,慈溪城管打破传统办案思路,要求城管执法队员在执法过程中改进方式,寻求新的突破口完成证据采集工作。

然而,通过“零口供”执法办案模式确定当事人的违法行为,做出行政处罚决定后,仍有当事人企图逃避法律制裁,拒绝履行行政处罚决定。“个别当事人经催告后仍不履行处罚决定,我们在行政诉讼期满后,会依法向人民法院申请强制执行。”慈溪城管执法局相关负责人表示。据了解,被裁定强制执行的3起“零口供”案件当事人已到城管部门缴纳了罚款。

## 来电领取新技术老花镜——奉献给爸妈

我司周年庆,为提高知名度,回报新老客户,来电申领新技术老花镜。

来自韩国技术的“新技术老花镜”敬献爸妈。希望您“戴”来方便、开心。

眼镜架原材料采用高寒地带的松树树脂,本色透明,耐摔、耐磨、环保。镜片采用双焦技术,经过高温、高压的高科技设备处理而形成的功能镜片。

申领条件:常住人口,凭本人身份证及其他有效证件免费领取。

限量供应 500 副(先到先得,领完为止)

申领电话:87875209 87875309

报名时间:早上 8:30——下午 16:00

